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TÁVIRATOK.
Uralkodók búcsaja.

Wildpark-Station, szeptember 
hó 1. Vilmos császár és Viktor 
Ernám1 el tegnap délelőtt 9 óra 
tájban jött ki az uj palotából a 
pályaudvarra, ahol már a trón­
örökös, Eitel Frigyes herczeg és 
gróf Bülow várt reájuk. A két 
uralkodó nagyon melegen búcsú­
zott el egymástól. Ismételten meg­
csókolták egymást. A vonatról a 
király még egyszer kezet szorított 
a császárral. Mialatt a vonat a 
közönség lelkes tüntetése között 
megindult, a király folyton inte­
getett a kocsiból. A királyt a 
diszszolgálatot tevő tisztek kisérték.

SZERKESZTŐSÉ és moÖiíiyATÁL:
-í'V:v ■‘$}9bnonut Biedermann-palota, földszint,

** udvarban hátul.

Szerencsétlenség a Dráva- 
parton.

Budapest, szeptember 1. Bánosról 
távirják, hogy a város melletti Majko • 
vács pusztán Révay Samu bérlő kocsisa 
terhelt szekérrel haladt tegnapelőtt a 

rava parton, mely egy helyen nagyon 
alá volt mosva. így történt, hogy a 
megrakott súlyos szekér és a lovak 
alatt leszakadt a part és a lovak, sze­
kér, kocsis lezuhantak a Drávába. A 
kocsist élve kimentették.

A katonák vaosorapánze.
Budapest, szeptember 1. Az 1902-iki

va íml!n°k ®]határozták, hogy a katonák 
va,csoi apenze felemeltessek. Eddig ugyanis

»H pótlékot kapott i 
a hetnelc azon ot napján, a midőn a főze- I
tátik széferA (Iaf- kávé) uem dijtalanul osz­
tok szét. A hadügyminiszter most rendele-
szeriní8! a hadteslparancsnoksághoz, mely 
szennt a delegaezionak a király által jó vá­

gj ott határozata, értőimében a katonák 
vacsorapenze a jelzett napokon 4 fillérről (if'td,k- A- -ti md .1103 jmmáí 
1 ®h lép eletne.

UJ vezérek.
Konstantinápoly, szept. 1. Hadzsi 

Ali bey első kamarást, Tahsintenay 
hevt és Izzey heyt hasai rangban vezé­
rekké nevezte ki a szultán.

Ezer búr fogoly.
Szentilona, szeptember 1. Ma 

este ezer búr fagoly megy Fok­
városba a „Majda“ gőzössel.

Idegen herozegek Sinailáíban.
Bpest, szept. 1. Bukarestből táv- 

iij«i , Mihalovics orosz nagyhercze^ a 
bipkaszoros melletti hadgyakorlatokról 
egyenesen Sinaiába utazik a román 
iiál}i pár látogatására. Ugyanekkor 

érkezik oda a német trónörökös is, aki 
a magyarországi hadgyakorlatokról uta­
zik öinaiába.

A trónörökös szerencsét 
lengége.

Laxenburg, szeptember I. A 
hohen burgi kastélyból érkezett 
jelentés szerint a luxemburgi trón- 

! ö"ökös tegnap este vadászatról 
hazamenet eltörte a jobb lábát.

Mánáy inía. tanácsos nyug­
díjban.

gyűlést tartott. Délután nagy bankett 
volt.

Búr tábornokok Londonban.
London, szeptember 1. Botba, 

De Watt és Delarey búr tábor­
nokok mi délelőtt ide érkeztek.

1
Öngyilkos földbérlő.

Berekböszörmény, szept. 1. Rigó Vilmos 
amiatti búskomorságában, hogy földbérleti 
vállalkozásokban 22,000 koronája elúszott, 
tegnap éjjel főbelőtte miigát s meghalt. 
Levelében irja, hogy bérlőtársai okozták 
vesztét.

Darányi min' *r,fcer vr.ro ••.
Temesvárott, szept. 1 Darányi minisz­

ter tegn- p a inéhészgyiilésre ide jött. Ova’- 
cziókkal fogadták. A miniszter a méhészet 
hasznáról beszélt, utána Telbisz polgármes­
ter a város nevében üdvözölte a gyűlést. A 
német méhészek üdvözletét Kuchl Frigyes, 
az osztrákokét Beck osztályfőnök, a ma­
gyarokét Vámossy Mihály üdvözölte. Ezután 
Darányi megnyüotta a méhészet k állítást.

Lvégett gőzmalom,
Paks, szeptember 1. Grepl Hugó 

budapest, gépgyárba gőzmalma tegnap í 
délben kigyuiadt és a nagy szélben le !
iff,' A ,uz töbi) szomszédos házba is

‘ ekapott, de szerencsére sikerült el­
fojtani t

Bpest, szept. 1. Mándy kereske­
delemügyi miniszteri tanácsos, a vasúti 
osztály főnöke, benyújtotta nyugdíjaz­
tatása iránti kérvényét, melyet már át 
is tettek a minisztérium számvevőségi 
osztályához a nyugdijösszeg megállapí­
tása végett.

A háború.
Birmingham, szept. 1. Hadi érmek ki­

osztásánál Chamberlain beszédében utalt 
arra a kormány ellen hangoztatott vádra 
üogy a háborút nem készítette elő kellően 
es azt mondta, hogy mindig a nép hazasze- 
1 etetőhez kell majd fordulni, hogy az állandó 
hadsereg hiányát pótolja. Anglia az önkén­
tesek segítségének köszönheti, hogy -w- 
teseu került ki a háborúból. ^

Uj vashid.
Lugas, szeptember i. Az újonnan 

épült városi vashid műszaki bejárása és 
megnyitása ma ment végbe nagy ünne­
pel) ességgel. A város lobogódiszt öltött 
és a városi képviselőtestület diszköz-

A gr von gázolt gyermek. A ma­
gyarosokéi ^gyercknépnek van egy példátlan 
rossz szokása. A neveletlen paraszt nebulók 
minden idegen szekeret, a mely átvág a fa­
lun, irgalmatlanul megostromolnak. A ke­
rekekbe csimpajkodnak, lovak elé állanak, 
elkapjak a kantárszárat s ilyen formán 
számtalan gyerekélet pusztult el a lovak 
patkója, vagy a kocsi kerekei alatt. A ra- 
konczátlankodásnak lett áldozata tegnap 
Kerda Andor földbirtokos vinczcllérjének 
nyolcz esztendős ha is, a ki egy liagyma- 
árus tót szekeret bombázta a pajtásával. A 
lovak megvadultak s letiporták a tint, aki 
nek feje:; két kerék is átszaladt A sze- 
rercsétleu gyereket holtan húzták ki a ke­
rekek alól.

Ö »gyilkosság <?. tönk miatt.
— Saját tudósítónktól. —

Nagy várad, aug. 31.
Lg) szerencsétlen ember tragikus ön­

gyilkossága keltett mély részvétet tegnap a 
közeli Berekböszörmény községben. Rigó 
Vilmos, a ki az utóbbi esztendőkben társa 
ve t a berek böszörményi Csáky féle ura­
dalom berletenek s e bérlet folytán teljésen 
az anyag! tónk szélére jutott, tegnap szíven 
lotto niagat es rövid szenvedés után meg

Michelstädter TJfdia.
ni. A"; A e Kizárólag czipő raktár. Bevésett szabott árak. 2
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A szerencsétlen ember egy óv előtt 
került Berekböszörménybe Aszódról, a hol 
egy posztógyárból! voit könyvelő. Ott mun­
kássága és takarékossaga révén SO ‘0 forin­
tot gyűjtött össze. Aszódról azért jött el, 
mert több jövedelmet remélt a berekböször­
mény i birtokon kasznári minőségben. Később 
társ lett a bérlethez, a mihez nemcsak a 
8000 forintját adta, hanem azonkívül még 
3000 forintot is vett fel özvegy édesanyja 
házára.

A bérlet azonban rosszul sikerült, úgy 
hogy Rigó Vilmos elvesztette rajta az egész 
11.000 forintot, az egész vagyonát, A „Bihar­
ra egyei Takarék pénztár“ vette át a berekbö' 
szörményi bérletet és a Takarékpénztár 
humanizmusból egy régi gőzmalmot adott 
át bérletbe Jíigó Vilmosnak, hogy ezáltal 
biztosíthassák exisztencziáját.

A szerencsétlen ember azonban ezzel 
az újabb vállalkozásával is hajótörést szen­
ved ;tt. Nem is értett a malomiizlethez, de 
nem is bírta meg a versenyt a másik jobban , 
berendezett berekböszörményi malommal.

Tegnap este azután véget vetett anyagi 
küzdelmeinek és gyötrelmeinek egy pisztoly­
durranással. Béggel találták meg szobájában 
halva. Az előhívott dr. Benedek Ignácz már 
csak a beállott halált konstatálhatta. Aszta­
lán egy levelet találtak, melyben élete tör­
ténetét irta meg s öngyilkossága okául 
anyagi pusztulását mondja.

Vizbefult önkéntes
— Saját tudósítónktól. —

Debreceen, szept. I.
Megrendítő szerencsétlenség történt 

tegnap délután a közeli Bugyi-Vásárhelyen 
gyakorlatozó nagyváradi 4-dik honvéd gya­
logezrednél.

A tikkasztó hőség elől a Körös hü- ; 
sitő habjaiba menekültek a gyakorlatról ha­
zatért katonák, kik közt Horváth János j 

.egyéves önkéntes tizedes is volt.
Mint a katonai szabályzat előírja, a j 

fürdőző területet először kikémlelték és j 
azután megjelölték azt a helyet, a hol a ! 
fürdés szabad. A fáradt katonák és több ! 
önkéntes vidáman lubiczkoltak a különben 
sekély vízben, midőn hirtelen rémes kiál 
tást és liörgést hallottak.

A bajtársak pillanat alatt a hang irá­
nyába úsztak és megrémülve látták, hogy 
egy iiatal társukat a nem is sejtett örvény 
magával ragadta.

Bár mint jeleztük, a segély azonnal 
készen volt, ennek daczára a szegény, bol­
dogtalan ifjú a vízben lelte halálát. A hul­
lát, midőn a partra vitték, a megrémült 
hajtásuk abban az ezred egyik derék egy- \ 
éves önkóntt '* Horváth Jánost ismer- j 
ték fel.

A lesújtó és sajnálatos tragédiáról nyom- ■ 
ban értesítették az ezredparancsnokságot is 
és Magyar Nándor honvéd hadnagyot Nagy- i 
váradon, kinek a szerencsétlen végű önkén­
tes unokaöcscsc volt.

Horváth János az ezred egyik legki­
tűnőbb önkéntese volt, kit felebbvalói és 
bajtársai szorgalmáért és jó modoráért egy­
aránt szerettek.

Krónika.
Hazai ért díkek. Végére hajlik a 

nyár és erősen csomagolnak a fürdő helyeken. 
Szomorúság lopózik az ifjúság szivébe arra a 
gondolatra, hogy vógo a könnyű nyári életnek 
s újra előkerül a könyv és az iskolapad Jog­
gal novezh tnők a szeptembert, a melyről a 
naptár azt beszéli, hogy az ősz kezdete, a 
tudományon az élet tavaszának. Az ezernyi

DSBHECSEN! ÜJSÁti

kis agy. a moly gondtalanul, cnyolegvo köl­
tött ol két hónapot, isme komoly munkába 
fog s megizleli apró adagokban az ólet ke­
serves küzdelmeit. Lassan érik, hogy odaad­
hasson majd a sorba, a melyet szánárs kije­
löl a sors, hogy onnan tűrjön, szenvedjen, 
ha kell s örvendjen, ha lehet. A szülő szivé­
nek igazi tavasza a szeptember, Rügyez a 
reménység és a boldogság bimbóit fakasztja 
a szü'ő nzivében a tudat, hogy vére, élete, 
g) ormoké újra előrehaladt egy nagy lépéssel 
s hogy ismét közelibb jut a tetőhöz a nagy 
és szent mii. a mely minden szülőknek leg­
szebb hivatása, a gyermeknevelés. Minő tö­
kélyt, a maga énjének miesoda klassztikus ki- 
fejlését látja minden szülő a gyermekében. 
Es a fürtös kis fecskék szászorosan váltják 
öröméé a sok gondot e- fejtörés, mit szüle­
iknek okoznál:, ^vz uj iskola esztendő küszö­
bén immár éled a gyermeksereg. Az árván 
hagyott fészekbe már vonul be a piros-pozsgás 
arczu ifjúság, hogy nemsokára mohón vág­
hasson neki a tudományos életnek. Még esik 
pár nap ós Debreczen ismét népes lesz a 
diákoktól.

A nagyven éve« kasszírnők. --
Lapunknak és - úgy látszik — hogy a 
kasszírnőknek is egyik barátjától kaptuk a 
következő sorokat :

Mostani szalmaözvegyi és hajnali 
sétámon következő tartalmú feljegyést ta­
láltam, melyet kárpótlás nélkül adok vissza 
annak, aki magáénak akarja ismerni.

Nagymóltóságos uram ! íme küldött­
séggel jelentünk meg, hogy megczáfoljuk 
a csak öreg tanácsosoktól eredhető vádat, 
hogy mi a kávéházi kasszákban nem mis- 
siót teljesítünk. Eltekintve attól, hogy az 
egész jövő nemzedék joghallgató ifjúságára 
bátran apellálunk, szavaztassák meg őket 
a konkrét esetre, hogy nem helyesebb 
dolog-e, ha két 20 éves tündér ül a 
drága kávéházi tündérszéken, mint egy 
négy X-et meghaladó banya, hivatkozhat­
nánk tekintélyekre, ha zárt ülésben sza­
badna nyilatkoznunk, hogy mi vagyunk a 
családi szentélyek villámhárítói és nélkülünk 
csak szaporodni fog a válókeresetek máris 
ijesztően megszaporodott száma. Bátran 
állunk Nagyméltóságod előtt és a haza 
érdekében, hajlandók vagyunk további áldo­
zatokra, de kínosan letagadott éveinket 
ilyen vehemencziával emelni képesek nem 
vagyunk. j

Itt vége az iratnak, a ki elvesztette 
vegye át a szerkesztőségben. Szalma- 
özvegytől.

ÚJDONSÁGOK.
A debreozeni országos ver­

senyek.
Újabb fővárosi nevezések.

Debreczen, szeptember 1.
(Saját tudósi',ónktól.) Egy hét sem 

választ el bennünket immár a debre- 
czeni torna- és kerékpárversenyek nap­
jától. Sok téveteg erőlködés, két legvi­
rágzóbb sportegysünk uniója volt 
szükséges ahhoz, hogy Debreczenben 
nagysikerű országos verseny lehessen.

Pedig a szeptember 7-iki és 8-iki 
versenyek nagyon szépen fognak sike­
rülni. A fővárosi és vidéki sportegyle­
tek legjelesebb versenyzői beneveztek a 
debreczeni versenyekre. A tömeges 
nevezések különben még e hét folya­
mán várhatók. Eddig mintegy százan 
neveztek.

Tegnapi számunkban megírtuk,

hogy a sulydobás és a diszkoszdobás 
versenyeire még nem érkezett nevezés. 
Pedig e versenyek nélkül nem lett 
volna teljes a sportünnep, már azért 

I sem, mert éppen a lenti versenyek 
! azok, melyekben Debreczen valósziuü- 
j leg nem engedi elvinni a dijat. Tegnap 

aztán tizenhat nevezés érkezett a ver­
senyekre. A nevezők legjelesebbje két- 

i ségtelenül Coral Arthur, ki a diszkosz­
dobás bajnoka.

Ugyancsak tegnap nevezett tizen- 
nyolcz versenyző az 502 méteres fu­
tásra. A 150 méteres síkfutásra hét 
nevezés érkezett, köztük a két Hel- 
miché is, akik rövidtávon futóbajnokok 
a monarkiában.

Az ugrásversenyeken valószínűleg 
itt lesz Gajzágó is, a diszkoszdobáson 
esetleg Bauer Rezső, a párisi kiállítási 
versenyek világsampionja. A kerékpáros 
versenyben biztos indulók Posszert, 
Papp és Katzer könynyen megnyerhe­
tik, hogy berándulnak a tiszteletdijórt 
Bihari, tiimó és Frisch is, amikor iga­
zán fényes lesz az ensemble.

Nagyon szép reményekkel kecseg­
tetnek tehát a jövő heti versenyek, 
igaz, hogy a mérkőzésekben, a nevezők 
listája után Ítélve, a debreczenieknek 
alig jut szerep. Ez a körülmény azon­
ban ne aggaszsza cl versenyzőinket. A 
kísérletezések után jön a sikerek so­
rozata s ezek között talán első éppen 
az, hogy a D. T. K. E. fennállása első 
évében már országos versenyt rendezett,

Egy szegény ifjú története.
— A nyomor áldozata. —

Debreczen, szept. 1.
(Saját tudósítói klói.) Megrázó, min­

den izében szomorú történet az alábbi, 
mely Debreczenben történt s melynek 
tragikumát fokozza az a körülmény, 
hogy kissé homályosak az eset indító 
okai.

Körülbelül egy hét óta állandóan 
feltűnt a vasúti állomás alkalmazottainak, 
hogy a III. osztályú váróteremben 
minden este megjelenik egy fiatalember, 
aki szónekül leül valamelyik padra s 
ott ül mindaddig, arnig a portás éjfél­
tájt bezárja a termet. Akkor lecsiig- 
gesztett fővel, szomorúan kivonul a 
teremből s eltűnik a homályban.

Ezt a dolgot, elmondták a vasúti 
szolgák Neumann titkosrendörnek, aki 
szintén megfigyelte a fiatalembert nehány 
napon át. Á dolog naponta ismót’ődött, 
de semmi gyanúst nem lehetett felfe­
dezni az ilju viselkedésében. Neumann 
detektív ekkor arra a gondolatra jött, 
hogy a fiatalembert nyomon üldözi, de 
segélykérő szót nem akart emelni. Meg­
mondta egyik pinezérnek, hogy tegyen 
valami ételt az idegen elé.

Úgy történt. A fiatalember mohón, 
teljes étvágygyal evett. Azután kiment 
az állomás elé s |az ifjú hálál kodás 
helyett sirva borult le. így jött nyo­
mára, hogy orvosnöveudék ez a szeren-
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esétlen ifjú. A fővárosban alig tudta 
magár lentartani csekély keresményéből, 
mit tanítás utján szerzett. A múlt tanév 
végén egy fővárosi könyvárus czéggel 
kötött szerződést, a könyveknek vidéken 
leendő árusítására, hogy megélhetést 
biztosítson magának a vakáczió hónap­
jaira. Be is járta a vidéket s lejött 
Debreczenbe is.

Itt kezdődik a tragédia. A sze­
gény orvosnövendék nem boldogult uj 
foglalkozásával. — Üzletet alig kötött 
s kenyere sem volt. Betért egy ven­
déglőbe, hol nehány napig lakott és 
étkezett. Közben üzlet után járt de 
nem sikerült neki semmi. A vendéglős 
végre is fizetésre szólította fel. Nem 
tudott fizetni.

A vendéglős ekkor a törvény ha- : 
tározott rendelkezése ellenére lefoglalta i 
a fiatalember mintagy üjtöményét s ki- ' 
dobta őt az utczára. Ott állott a mii- j 
veit orvosnövendék, az emberiség ! 
leendő ápolója előtt a legsötétebb, a 
legborzalmasabb jövőnek a képe.

Mit fog csinálni? Ezer meg ezer 
kisértő rémkép környezte a szivét. Ká- j 
bultan, minden terv nélkül ment ki j 
naponta a vasúti állomáshoz, hol be- i 
ment és várt. Hogy mire, azt maga | 
sem tudta. Ott volt, mert másutt nem 
nyughatott. Éjféltájt kiment az utczára 
s a kemény földön aludt reggelig.

Szomorú esetéről értesítést nyert 
Boczkó Sámuel főkapitány is, akit ez­
úttal sem tagadott meg jószive s az 
első anyagi segélyben ő részesítette a 
kétségbeesett ifjút. Most Adler hivatal- 
nok gyűjt a számára, hogy holmijait 
kiválthassa s hazzautazhasson.

> >i Jif'í-f ■ ••'•Ni í

Ryúlestárgyait. E tárgyak: az 1903-ban 
, Jroczenboü tartandó országos czipész- 
kongresszus, a termelő szakcsoportnak meg­
alakítása s uj szakosztályi választmány vá­
lasztása. J
v<-th * A CÉÖ“dör-»*aruyp»r&ttoanok

A debreczeni csendőrszárny pa­
rancsnoka, gróf Csáky Zsigmond I. oszt. 
százados tegnap hazaérkezett nyári szabad­
sagáról s átvette a szárny ügyeinek veze­
tését helyettesétől, Borhy főhadnagytól.

J

* A virtus. Boros Sándor a vasár­
nap tisztességére nagyokat hörpintett teg­
nap es rakonczátlan viselkedésével bot- 
1 ankoztatta a járókelő közönséget. — 
A rendre-csendre figyelmeztető rendőrt re 
produkálhatlan szavakkal sértegette s ellene 
támadt. Boros Sándor ennek a nagy virtus- 
ságnak néhány napra a szabadságával adja 
meg az árát.

* Város haroz volt

j ilyam uj tanárkara. Széli Kálmán 
j belügyminiszter tegnap nevezte ki a 
I debreczeni községi közigazgatási tan- 
j ío,yam tanárait a jövő, 1902/903 isko­

lai evre. A belügyminiszter igazgató- 
helyettesül dr. jJartha Béla jogtanárt, 
kir. egyetemi magántanárt, előadókul 
pedig rajta kívül Budaházy Ödön vár­
megyei főszám vevőt, dr. Czeglédy 
Mihály ^ vármegyei főügyészt, Dávid­
hoz \ Sándor vármegyei II, aljegyzőt. 
Eisenmann Oszkár h. pénzügy igazgatót, 
Kozma László árvaházi igazgatót, Oláh 
Imre kir. anyakönyvvezetőt, Oláh Károly 
városi szenátort és Dr. Tóth Aurél kir. 
táblai tanácsjegyző albirót nevezte ki,i 
mindannyiukat egy-egy évi időtartamra. 
A tanári kar elnöke ez évben is Wesz- 
prémy Zoltán várni, főjegyző lesz.

* Szeptember 1. A régi rómaiak­
nak hetedik, nekünk kilenczedik hónapunk 
szeptember, mely ma köszöntött ránk, tele 
a hamar eljövendő ősznek korongos sej­
telmeivel. Mind a mellett igen kedves 
ember ez a szeptember : szezont teremt. ! 
A sárgult falevelek hullongása is csak
vágyat erlel bennünk, hogy az enyészet 
nyomán pompázó tavaszt, bimbóhullás után 
rügyfakadást érjünk. Szeptember végén 
pedig , tel támad Bachus, az örökké vidám 
bor király s a poharak csengése között vajh 
ki gondolna az elmúlásra ? Ezért üdvözli 
ma mindenki egyenlő jókedvvel az őszelő 
kedves havát, szeptembert.

* Lelőtte ez ujjait. A kis
Deli József még csak tizenkét éves és már 
is nagy előszeretettel viselkedik a lösze- , 
rek iránt. Tegnap is maga faragott ki fából ! 
egy revolver alakot s arra töltényt erő- ! 
sitett. Egy másik kis társával kimentek I 
a .temet° alá, a hol Deli nagy élőké- I 
szülétek után elsütötte a töltényt. A 
ovést fájdalmas kiáltás követte. A go- 
J° j°bb kezének két ujját lőtte 
U u g-vmneket bevitték a " közkór- j 

1 a’ ab°l mind a két ujját am- j
putálták. I
rp,,_ . Czípéasek értekezlete. A deb- 
,].u'j, -1 képesített czipész-ipavosok tegnap 
otthnn",l• til'tokezletet tartottak az iparos- 
összehív ,lszt®™eben. Az érte ez létén az azt 
czipészek ■VVe,dner (\uszt,iv elnökölt s a 
Az értől- 'f0,11 Vagy számmal vettek részt, 

"ezlet előkészítette a jövő vasárnapi

* Eszméletlen állapotban. Vór- 
j tfisy Györgyné szül. Kosa Máriát tegnap a 
! Kossuth-utczai, temető árkában eszméletlen 

állapotban találtuk. A rendőrség iutézkedé- 
sére beszállították a közkórházba.

: . + SisJálOBás. Egy régi polgár néha
I 1(1. IN agy Gabor hentes mester elhunytáról 
; vettünk értesülést, ki is aug. 3-án 77 éves 
I korában^ szerető övéi karjai közt múlt ki. 

El huny tát szomorodott szivü özvegye, két 
gyeimeke és nagyszámú rokonsága gyászolja. 
Temetése szept. 1 -én d. u 3 órán leend 
Kigyo-utcza 32. sz. házuktól; földi részei 
az uj templomban tartandó ima után a 
Czeglcd-utczai temetőben tetetnek végnyu- 
galomra. J

Bá.cz Béla bankirodája pénzköl- 
csönöket gyorsan kieszközöl a legolcsóbb 
kamatra, utólagos csekély dij mellett. Iroda 
Debreczen, Csapó-utcza 12.

* A belägyminißztar és az út­
levelek. Száll Kálmán belügyminiszter te­
kintettel arra, hogy a hatóságok sok esetben 
nem jártak el lelkiismeretesen az útlevelek 
kiállításánál, az ország összes törvényhatóságá­
hoz erélyes rendeletét intézett, melyben föl­
hívja őket, hogy a kivándorolni készülők szá­
mára kiadni kórt útleveleket csak akkor 
állítsák ki, ha az útlevelet kérők, mint azt 
az 1879: I. t.-czikk előírja, védkőtelezettségi 
szolgálatukat már teljesítették, vagy ha ez 
allatt nem állanak.

* Délibábok hazája. Lovász Já­
nosnak ily czimmel írott s a budapesti 
Urania színházban idáig 15 előadást ért, 
ismeretterjesztő darabja könyvalakban is 
megjelent. Kapható László Albert és társa 
könyvkereskedőnél. Ára 50 fillér.

* Magyar dal- és zene társa­
ság a Dreher-sörcsarcokban. A hír­
neves budapesti eredeti magyar daltársulat, 
u .tzsliczíi, tani bura zenével hangversenyt 
rendez ma a Dréherben. A társaságot Hor­
váth József magyar karmester vezeti, tag­
jai : Lantos István országszerte ismert dal- 
ki. mikru, Dóié Gábor, Dnrbincs sógor ki- 
tii.ió alakitója, ezen kívül három magyar 
énekesnő és hat férfi zenész és énekes. Be­
lépi i dij i.incs.

— . az éjjel
néhány napszámos éR két rendőr között. 

! A napszámosok élükön Kovács Vinczé- 
vel, a Tóth András vendéglőjében du­
hajkodtak es az arra járó rendőrök 

; igyekeztek csendre bírni ‘ őket. Kováés 
Vincze erre kést rántott s neki rohant 
Gzipó rendőrnek. A késsel átszurta a 
rendőr ujját. A rendőr kardot rántott 

í s a késsel még mindég szúrni akaró 
Kovács támadása ellen védekezett. 
Védekezés közben kardjával végig vá­
gott a Kovács Vincze arczán, amelyet 
vér borított el. Még ezután se birtok 
vele a rendőrök s mikor bekísérni 
akarták, ellenszegült. Útközben a lár­
mára figyelmessé lett Gál Elek gépla­
katos küldte cselédségét a rendőrök 
segítségére, akikkel aztán sikerült a 
rendőröknek bekísérni a véres bar ez bit 
keveredett Kovács Vinczét.

" »ehogysem tud meghalni.
loth Demeter mezőkovácsházai gazda fele­
sége sehogy sem tud elmenekülni ebből az 
arnyekyilágból. Már kétszer elindult, de a 
feleutról visszahozták mindig. Tegnap is, 
mint mezőkovácsházai tudósítónk jelenti’ 

a hír je odajárt, felakasztotta magát a 
szoba gerendájára a nyakra való kendőjével.
A szomszédok észrevették s idejekoránlevágták 
Az életunt asszony egy Ízben már a kútba 
ugrott de onnan is kihúzták. Valószínű, 
hogy férje iszakossága miatt akar megválni 
az élettől a szerencsétlen nő, aki hét gyér- 

I mek anyja.
! . , * Bácskai történet. Bácska egyik 
I újsága rejtelmes történetet közöl. Szóról- 

szóra igy ir: „Nem Írunk neveket, de a 
dolog tegnap tényleg megtörtént. Egy fiatal 
ember kocsikázott ki a menyasszonyával 
1 alicsra. Az esküvőnek ma kellett volna 
megtörténni. Amint Palloson a vőlegény 
es menyasszony a kocsiról leszálltak, 
ot ^ legény fogta körül a menyasszonyt 
es j választotta el a vőlegénytől 
Ez, a merénylet láttára revolvert rántott 
elő s bizonyára ember halál történik, ha a 
közelben álló rendőr el nem kapja a revol­
vert. A vőlegényt aztán bevezették a rend­
őrség börtönébe, a menyasszonyt pedig az öt 
legény Ludasra vezette. Éjjel szaladt a 
menyasszony anyja segítségért, de csak ma 
reggel kapott, a mikor a vőlegényt is sza- 
hadon bocsátották. Azt mondják azonban 
hogy a menyasszony szívesen mein Ludasra u’ 
Eddig a bácskai hírlap, mely nemcsak a 
nevekkel, hanem némi világossággal is adós 
marad a történetben.

Milyen idő fesz szeptember­
ben? A Meteor időjós szeptemberre a 
következőket jósolja: A hónap elseje vál­
tozó, de meleg s azután 3-ika után jön cy-, 
n-t/i/M időköz állandó jó i’lövr.l, második 
harmada Ígérkezik legváltozatosabbnak, hű­
vös és csapadékos jelleggel, a 17. és ls-iki 
csomópontok derült és meleg napokat ígér­
nek úgy, hogy egy nagyobb időköz követ­
kezik epen 19-ikével, a hol nincs csomó­
pont. A hónap vége is csak gyenge hatású 
csomópontokkal rendelkezik, iev egészben 
véve szeptember szép és kellemes őszi hó­
napnak Ígérkezik, a mely az elmaradt szőlő 
es kukoricza érésére igen kedvező leend.

Asztalos József íy rőfös- és női-divat áruháza
September elején fray lük: Debreczenben, Kossuth utcza 4. szám 

Kéri a n. é vevők özönséget, hogy vásárlásait
alatt, (a Pénzügyigazgatóság épületében.) 
tartsa fenn. ------
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Apró hirdetések.
0«a 10 szóig 40 fillér, minden további 
*zó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 4 kr., 8 fillér.
2i0Vélbeni tudakozódásokra pontosan vál& 

szolunk, ha ít iszüksege» posta-bél vég 
bekv illetik

APÍ® hirdetések eleire fizetendők.

Ä Guli-falóger m°“etV7 ko!d
,, ,, , ** föld tanyával

kiadó. Értekezhetni Péterfia utcza 65 az.

fXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXJ 
Minden külföldinél jobbak 

és aíosdbhnk! =

Ü A „Debreczeni Vasöntöde jj 
és Géplakatossá^1

aranyéremmel kitüntetett ók szerkezetű, 
erőáttételes

&KN1 D’JSAä

Két úri tanuló ;e,je» •»*«". «>-
fogadtatik Dara-

los-utcza 40. sz. alatt, kiknek egy zongora 
használatra átengedtetik.

A tégláskert n;ik j,ár,áin> a ka-n púhoz közel 913 öl
fekete szántóföld, tengeri terméssel együtt 
eladó. Értekezhetni lehet a Debreczeni Első 
Takarékpénztár titkárjánál,

rf1QfllllÓ felv®tet'k Flaschner György 
_. kárpitos és diszitő üzletében
Piacz-u. 55.
TanulÓ feIv.®tetik Komáromy József 

papirkereskedő könyvkötésze­
tébe. Piacz-utcza 12.

. Eladás egyedül a gyártelepen : Péterfia 
végén, a hadházi utczában.

lixzxzxzxxxz: txxxxxxxxx;

Tomiid felvétetik Gasparik Antal 
óráshoz Piacz-utcza.

BoltiSZOlga “e£bizható nagyobb 
. 15 fűszerüzletbe felvétetik.

Czun a kiadóhivatalban.

Elemi oktatásra Mzí°t *jáln,ku"
, ,,, , . zik helybeli

zárdában, kitüntetéssel képesített tanítónő. 
Értekezhetni Arany János-utcza 42. szám.

Gazdasszonynak
•lékre. Cserepes-u. 12. sz.
EffV ha8znált erög fedeles kocsi eladó. 

o J Csapő-utcza 17.
Kerék nár ió karban fevő, 35 forint
ncicnpdl készpénzfizetés ellenében 
azonnal eladó. C/im a kiadóhivatalban.

Katonáké", i vük tisztítása f
ja vitással együtt párját ft brért, glaw-kezr, k 
iiziitását jutányos árért vállalom, Pété fia
•»*0*6 H? «*.

ANATHERIN. |
A Dr. Popp J. (i. os. és hír. udvari < rvos (Bécs)

Aaatherln szájvize,
a legcsodásabb módon ápolja a szájat, megőrzi s 
megszabadítja azt a fogfájástól. - . sak a kék 
alapon, arany nyomással s czégemmel ellátott 
jeczeku készítmény a val di. 1 üve.' ára kor 2 80 

2.—1.

Az Anafherin fog-creme
kellemes, nem habzó, ártalmatlan s mégis te érit 
Fogpor 1 or. 20 fill. Anatherin fogpasz a üveg­
dob zban 1 kor, 40 fii , csomagban 70 fii fog- 
plomba - kor., gyógyfűszappan 60 fii Kapható : 
gyógyszertárakban, K öntsek tiéza, Szent- 
Kiralyi fi vadai* és más előkelőbb üz etekben.

3 nár efíí'K8.é«i kötött férfi-haris-
, J n>'a V9 kr 3 pár színtartó 

fekete kötött nóiharisnya 75 kr., kö­
tött, gyermek harisnyák igen jutányos árban 
beszerezhető MARTON GYULA üzletében 
Pebreczen, Bika-szálloda mellett.

Eladó ingatlanok.
1.) Debreczenben, a Tóczós kertben 

II. járás 60 szám alatt fekvő és Komód 
Gyula tulajdonához tartozó 1 hold 1192 Q öl 
szőllőskert függő termésével együtt, akár 
egy tagban, akár részletekben — nevezetes..,«

a) 20 sor szellő 1200 forint
b) 20 sor szőllő 1200 forint.
c) 30 sor szőllő 2200 forint (a füves 

út mellett)
d) az épületekkel ellátott önálló terii'ot 

pajtákkal ás mellékhelyiséggel együtt 1200 
forintért, megjegyeztetik, hogy ezen kertben 
jelenleg is, még vagy 20 mm. befűzni 
való ringlószilva, mm. 12 forint és még 
vagy 30 mm. veres szilva, (mm. 6 fo­
rint) van eladó. Értekezhetni a helyszínen a 
tulajdonosnál a fent irt kertben.

2. ) Debreczenben a Pallagon egy k-s 
épületi. 1 ellátott tanyaföld, (16 hold és 1031 
□ öl) 8000 forintért, (16000 korona.)

3. ) Ugyancsak Debreczenben az Ondó­
don a Szécheilyi-ulcza 50. sz. a. fekvő ház­
hoz tartozó (9 hold 1200 Q öl) szántóföld 
4500 forintért (9000 korona).

*•) Ugyancsak Debreczenben, az Ondó­
don az Arany János-utcza 59. sz. a. fekvő 
házhoz tartozó (5 hold 850 Q öl) szántóföld 
2800 forintért (5600 korona.)

5.) Nyíregyházán, Vizi-utcza 21. íz. 
a. egy fazsindelyes csinos kis ház 4500 fo­
rintért (9000 korona) eladó és pedig rész­
letfizetésre is a betáblázott terhek átvót. e 
mellett.

Értekezhetni a tulajdonos Komád 
Gyulával, Debreczenben, akár a tout 
említett Tóczós kertben, II. járás 60. szám 
alatt, akár Arany János-utcza 59. sz. a.

1602 szeptember 1.

KBIL-LAKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, 

nagy palaczk ára 1 írt. 35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr. IS1

Viasz-kenőcs
[jlj legjobb és legegyszerűbb beeresztő szer 
dji keménypadló számára. 1 köcsög ára 60 kr

Arany-fény máz §
képkeretek stb. bearanyozására. —

1 kis palaczk ára 20 kr.

I Fehér „Clasur “fény máz li
d Legjobb sz«r mozsdd-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan! beles- E
ö 11 fnoóim 1 d ^ 1___/ * w i ** mltésére. 1 doboz ára 45 kr.

Mindenkor kaphatók : Sí
%r^r_r__ „___

óv R rü & rr*J i- rJ Ifo
Debreczenben. ^

-tinit-AAirEA^fcisir SbgiÜiBláiÜigigjgliggligg-g^

. ,.A” általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok ált 
ajánlott es jónak talált vegytisztae§®ea

°-'C«v -0 *- .

Ara agy kis üvegnek 46 kr., egy nagy üvegnek 90 krajozar.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Használati ntasilássa! ellátott künyveoska *lmb„ ,„eMe, „dalik

TÓTH T=nPrrr . a
6» iUotazerrak-tra Uei,rect.aafcun (Tisza pwotaj.

Debreczeii, 3 ÜV2. Nyomatott a város kőnyvnyömdájában7


